

Humanitární dávka



Od 1. července dojde ke změně humanitární dávky. Humanitární dávka (HuD), bude nově pojata jako příspěvek na náklady na životní potřeby a na náklady na bydlení v bytech nebo jiných prostorech k ubytování (vyjádřené započitatelnými náklady, které v průběhu května stanoveny nařízením vlády).

V případě, že bude zjištěn **zůstatek na účtu** nad rámec pravidelných příjmů, **porovná se zůstatek s případnou výší HuD.**

Nárok a „konečná“ výše HuD bude nastavena tak, že **od součtu dávek členů domácnosti a započitatelných nákladů na bydlení se odečtou příjmy domácnosti a rozdíl tvoří výši dávky.**

HuD bude po dobu prvních 150 dnů (5 měsíců) poskytována ve výši životního minima, následně je snížena na existenční minimum v případech, kdy se osoba nesnaží zajistit si finanční prostředky vlastním přičiněním a zároveň nemá žádné objektivní překážky k práci (tj. nejedná se o tzv. zranitelnou osobu)¹:

Všechny potřebné informace ke změnám humanitární dávky a příspěvku na ubytování najdete na webu

www.mpsv.cz



Nová výše humanitární dávky od 1. července (bez příspěvku na ubytování)

1. – 5. měsíc po udělení DO

(resp. 150 dní):

HuD pro dospělé osobu - 4 860 Kč
(7 290 Kč, pokud se jedná o osobu se zdravotním postižením²)

HuD pro dítě – 3 490 Kč
(5 235 Kč, pokud se jedná o OZP; 4 188 Kč, pokud se jedná o dítě ve věku 6 – 10 let)

Základní HuD může být indexována, tj. **navýšena** formou násobku základní částky z různých důvodů:

- **z důvodu specifických potřeb osoby s DO, a to 1,5násobek u OZP, 1,2násobek u dětí 6 - 10 let.** viz výše.

Od 6. měsíce

(resp. od měsíce následujícího měsíce, ve kterém bylo dosaženo 150 dní):

HuD pro dospělé osobu, která se řadí mezi zranitelné osoby: 4 860 Kč
(7 290 Kč, pokud se jedná o osobu se zdravotním postižením)

HuD pro dospělé osobu: 3 130 Kč

HuD pro dítě: 3 490 Kč
3 490 Kč (5 235 Kč, pokud se jedná o osobu se zdravotním postižením; 4 188 Kč, pokud se jedná o dítě ve věku 6 – 10 let)

¹ Děti do 18 let; studenti; pečující o dítě do 6 let věku; těhotné ženy, osoby starší 65 let; osoby se zdravotním postižením; osoby pečující o osoby se zdravotním postižením.

² Jedná se o osoby invalidní nebo jsou držitelem průkazu osvědčujícího zdravotní postižení („disability card“), který byl vydán na Ukrajině, nebo osoba, která byla uznána za osobu se zdravotním postižením okresní správou sociálního zabezpečení.